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Fontos tudnivalok

A gyakorlati feladatsor megoldasdhoz 240 perc all rendelkezésére.

A vizsgan hasznalhaté eszkozok: a vizsgazo szamara kijelolt szamitogép, papir, toll, ceruza,
vonalzo, lepecsételt jegyzetlap.

A feladatlap bels6 oldalain és a jegyzetlapon készithet jegyzeteket, ezeket a vizsga végén be
kell adni, de tartalmukat nem fogjak értékelni.

A feladatokat tetszéleges sorrendben megoldhatja.

Felhivjuk a figyelmet a gyakori (10 percenkénti) mentésre, ¢és feltétleniil javasoljuk a men-
tést minden esetben, mieldtt egy masik feladatba kezd.

Vizsgadolgozatat a feladatlapon talalhato azonositéval megegyezé nevii vizsgakonyvtarba
kell mentenie! Ellendrizze, hogy a feladatlapon talalhaté koddal megegyez6 nevii konyvtar
elérhet6-e, ha nem, még a vizsga elején jelezze a feliigyeld tanarnak!

Munkait a vizsgakonyvtaraba mentse, és a vizsga végén ellendrizze, hogy minden megoldas
a megadott konyvtarban van-e, mert csak ezek értékelésére van lehetdség! Ellendrizze, hogy
a beadand6 allomanyok olvashatok-e, mert a nem megnyithaté allomanyok értékelése nem
lehetséges!

Amennyiben az adatbazis-kezelés feladatat LibreOffice Base alkalmazasban oldja meg,
a tablamodosito lekérdezéseket leirdé SQL-parancsokat vagy a LibreOffice Base adatbazis-
allomany részeként vagy pedig egy kiilon szovegallomanyban kell beadnia. Szovegfajl
beadasa esetén a szovegfajl neve egyértelmiien utaljon a tartalmara (példaul SQL-
parancsok. txt), valamint az allomanyban a parancs mellett szerepeltesse az el6irt
lekérdezésnevet!

A beadott program csak abban az esetben értékelhetd, ha a vizsgazo létrehozta a valasztott
programozasi kdrnyezetnek megfelelé forrasallomany(oka)t a vizsgakdnyvtaraban, és az tar-
talmazza a részfeladatok megoldasahoz tartozoé forraskodot.

A forrasfajlokat a vizsgakonyvtarban talalja.

Azon programok esetén, melyek nem tdmogatjak a cm-es méretmegadast, az 1 cm =40 px
atvaltast hasznalhatja.

Javasoljuk, hogy a feladatokat eldszor olvassa végig, utana egyenként oldja meg az egyes
részfeladatokat!

Amennyiben szamitogépével miiszaki probléma van, jelezze a feliigyeld tanarnak! A jelzés
ténye és a megallapitott hiba jegyzOkonyvezésre keriil. A kiesett idovel a vizsga ideje
hosszabb lesz. Amennyiben a hiba mégsem szamitogépes eredetil, a javitd tanar értékeléskor
koteles figyelembe venni a jegyzOkonyv esetleirasat. (A rendszergazda nem segitheti
a vizsgazot a dolgozat elkészitésében.)

A vizsga végén a feladatlap elsé oldalan Onnek fel kell tiintetnie a vizsgakényvtarban és al-
konyvtaraiban talalhaté, On altal eléallitott és beadott fajlok szamat, illetve azok nevét.
A vizsga végeztével addig ne tdvozzon, amig ezt meg nem tette, és a feliigyeld tanarnak ezt be
nem mutatta!

Kérjiik, jelolje be, hogy mely operacios rendszeren dolgozik, és melyik programozasi kornye-
zetet hasznalja!

Operacios rendszer: O  Windows O Linux O MacOS X
Programozasi kornyezet:
O  FreePascal O GCC O  Visual Studio 2012 Express
O Lazarus O  Perl5 ©)
O JAVASE O  Python ©)

gyakorlati vizsga 1321 2/12 2014. oktober 17.

Azonositd

Informatika — emelt szint el

LT

6. Mivel az emberek éltaldban nem egyediil mennek szinhazba, ha egy iires hely mellett
nincs egy masik tires hely is, akkor azt nehezebben lehet értékesiteni. Hatarozza meg, és
irassa ki a képernydre, hogy hany ilyen ,,egyediilallo” tires hely van a nézdtéren!

7. A szinhaz elektronikus eladasi rendszere az érdekl6d6knek az iires helyek esetén a hely
arkategoriajat jeleniti meg, mig a foglalt helyeket csak egy ,,x” karakterrel jelzi. Készitse
el ennek megfelelden a fenti adatokat tartalmaz6 szabad. txt fajlt!

Példaul:

33xxx1Ix1IxXIXIXXX22XXX
KAKXXXXXXXKXKXKXXXXKXKKXKK
AXXXKXKX2 2 2XXXXXXX. 4

45 pont

Forrasok:

1. Népautok

Citroén 2CV

http://www.autogaleria.hu/index.php?s=tgal &tid=4217&marka=citroen
http://www.autogaleria.hu/hk2.php?kepid=38643 &I=autok/citroen/2cv-6-1971/citroen_2cv-6-1971_r7.jpg
http://www.autogaleria.hu/hk2.php?kepid=38642&I=autok/citroen/2cv-6-1971/citroen_2cv-6-1971_r6.jpg
http://www.autogaleria. hu/hk2.php ?kepid=3864 1 &I=autok/citroen/2cv-6-1971/citroen_2cv-6-1971_r5.jpg
http://1.bp.blogspot.com/-gSKb-hnW880/UKFgocf5iOl/AAAAAAAAAEY/EsU9xczKIAA/s1600/citroen-logo-2.gif
http://www.autonavigator.hu/sztori/60_eves_a_citroen_kacsa-58

VW bogar

http://www.autogaleria.hu/index.php?s=tgal&tid=1268&marka=volkswagen

htip://www.autogaleria. hu/hk2.php ?kepid=91029&I=autok/volkswagen/beetle-1972/volkswagen_beetle-1972_r8.jpg
http://www.autogaleria.hu/hk2.php?kepid=91028 &I=autok/volkswagen/beetle-1972/volkswagen_beetle-1972_r7.jpg
http://www.autogaleria.hu/hk2.php ?kepid=91027 &I=autok/volkswagen/beetle-1972/volkswagen_beetle-1972_r6.jpg
http://www.hirado.hu/Hirek/2009/06/~/media/News/Hirado/Hirek/2009/06/20/13/112-vw-beetle jpg.ashx
http://vw-classic-cars.hu/wp-content/uploads/321853601-nezokep-300x300.jpg
http://hu.wikipedia.org/wiki/Volkswagen_Bog%C3%Alr

Fiat 500

http://www.autogaleria.hu/index.php?s=tgal&tid=1635&marka=fiat

http://www.autogaleria. hu/hk2.php?kepid=15418&I=autok/fiat/500-1957-1975/fiat_500-1957-1975_r15.jpg
http://www.autogaleria. hu/hk2.php?kepid=15415&I=autok/fiat/500-1957-1975/fiat_500-1957-1975_r12.jpg
http://www.veteranpark.hu/images/9/95/FIATlog1959_1965.jpg
http://www.origo.hu/auto/veteran/20080504-fiat-500-tortenelem.html

3. Balatoni hajok

http://www.balatonihajok.hu/hajolista
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4. Nézotér

A Fregoli Szinhazban a jegyeladasokat elektronikusan rogzitik. A szinhazban 15 sor, és
soronként 20 szék van. A sorokat 1-t81 15-ig szamozzak, a sorokon beliil pedig a székeket
1-t6l 20-ig. Egy eldadasra a pillanatnyilag eladott jegyek eloszlasit a foglaltsag.txt
szoveges allomany tartalmazza, melyben ,,x” jelzi a foglalt és ,,0” a szabad helyeket.

Példaul:

OOXXXOXOXOXOXXXOOXXX
X X X
O: (oo} (0]

Az elsé sor 1-2. széke példaul még szabad, mig a 2. sorba az dsszes jegyet eladtak.

A jegyek ara nem egyforma, 6sszege a helytdl fliggden otféle lehet. Azt, hogy az adott szék
az Ot koziil melyik arkategoridba tartozik, a kategoria.txt fajl tartalmazza az alabbi
formaban:

Példaul:

33222111111111122233
43322221111112222334
44433322222222333444

A példa szerint az 1. sor 2. széke a 3. kategoriaba, a 2. sor 1. széke a 4. kategoriaba esik.

Készitsen programot nezoter néven a kovetkezd feladatok megoldasara! A program
futasa soran a képernyére val6 kiiraskor, illetve az adatok billentytizetr6l vald beolvasasakor
utaljon a feladat sorszamara (példaul: 3. feladat), és a kiirando, illetve bekérendd
tartalomra! Az ékezetmentes kiiras is elfogadott.

1. Olvassa be és tarolja el a foglaltsag.txt ésakategoria.txt fajl adatait!

2. Kérje be a felhasznalotol egy sor, és azon belill egy szék szdmat, majd irassa ki
a képernydre, hogy az adott hely még szabad-e vagy mar foglalt!

3. Hatarozza meg, hogy hany jegyet adtak el eddig, és ez a néz6tér befogadoképességének
hany szazaléka! A szazalékértéket kerekitse egészre, és az eredményt a kovetkezd
formaban irassa ki a képernydre:

Példaul:
Az elbadasra eddig 156 jegyet adtak el, ez a nézdtér 42%-a.

4. Hatirozza meg, hogy melyik 4rkategoéridban adtédk el a legtobb jegyet! Az eredményt
irassa ki a képerny6re az alabbi formaban:

Példaul:
A legtdbb jegyet a(z) 3. arkategdridban értékesitették.

5. A jegyek arat kategorianként a kovetkez6 tablazat tartalmazza:

arkategoria 1 2 3 4 5
ar (Ft) | 5000 | 4000 | 3000 | 2000 | 1500

Mennyi lenne a szinhaz bevétele a pillanatnyilag eladott jegyek alapjan? Irassa ki az
eredményt a képernyoére!
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1. Népautok

A XX. szazadi technikai fejlddés egyik mozgatdja és ugyanakkor eredménye a nagyfoku
motorizacio. A folyamat — mennyiségileg — akkor lépett nagyot elére, amikor megjelentek
anépautok. Bar neve alapjan valdjaban csak a német Volkswagen ,,bogar” volt az, de
a francia Citroén ,kacsa” és az olasz Fiat 500 ugyanolyan fontos lépcsé volt az autdzas
mindennapossé valasaban.

Az On feladata, hogy a minta és a leiras alapjan a képszerkesztési feladatokat elvégezze, és
a népautokat bemutaté weboldalak végleges formajat elkészitse.

A forras mappaban talalhato allomanyok és mappak:

® nepautoforras.txt, index.html és nepautok.html (a dokumentumok
szovege ¢s félkész allapota UTF-8 kodolassal),

e citroenmappa: citroen 2cv-la.jpg, citroen 2cv-1b.jpg,
citroen-2.jpg, citroen-3.jpg, citroen-e.png, citroen200. jpg

e vwmappa: vw-1.jpg, vw-2.jpg, vw-3.3jpg, vw-e.png, vw200. jpg

e fiatmappa: fiat-1.jpg, fiat-2.jpg, fiat-3.jpg, fiat-e.png,
fiat200. jpg

A kovetkez6 leiras alapjan alakitsa at a nepautok.html oldalt, mindekdzben fokozott
figyelmet forditson a mintara! (A minta — a konnyebb attekinthetéség miatt — a valosnal
kevesebb szoveget tartalmaz, ezért az oldalrél ne toréljon semmit!)

1. A boéngészd cimsoraban megjelend cim szévege ,,Harom igazi népautd” legyen!

2. Az oldal jellemzdinél 4llitsa be, hogy a hattérszin sziirke (#COCOCO kodu szin) legyen!
A szoveg szinét pedig allitsa feketére! A linkek szine minden allapotban fehér legyen!

3. Az oldal — jelenleg — egy harom sorbol és négy oszlopbol allo tablazatot tartalmaz.
A tablazatot az alabbiaknak megfeleléen modositsa:

A tablazat legyen kozépre igazitott és 1000 képpont szélességii!
b. A szegélyt 0, a cellamargok értékét 10, a cellakozt 6 képpontosra allitsa be!
c. Szrja be a forrasba a kovetkez6 sort a tablazat tetejére:
<tr><td></td><td colspan="2"></td><td></td></tr>
d. Az els6 sor két sz€1s6 cellajanak szélességét allitsa be 200 pontosra!

e. A tablazat hattérszine fehér, cellai az oldal hatterével azonos sziirke hatterliek
legyenek!

4. Az elso sor egyesitett cellajaba gépelje be a cimet!

5. Az autdk leirasaban a cim alatt helyezzen el egy 700 pont széles, vizszintes vonalat!

A feladat folytatasa a kovetkezé oldalon taldalhato.
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A tablazat tartalmat formazza az alabbi leirasoknak — és a mintanak — megfeleléen:

a. A képet tartalmazo cellak tartalma fiiggélegesen fentre, vizszintesen kozépre
igazitott legyen!

b. A folyé szovegnél nagyobb betiméretli bekezdéseket egyes, kettes, harmas
cimsorokkal forméazza — méretiiknek megfeleléen! A bekezdéseket a minta
alapjan igazitsa!

c. A Volkswagennél Barényi Béla nevét emelje ki félkovér karakterekkel!
d. A Citroén leirasanak végén talalhato forrast alakitsa hivatkozassa!

e. Az autdk leirasa végén talalhatdé forrasmegjeldléseket formazza dolten és
igazitsa a tablazat kiils6 szegélyéhez!

A kovetkez6 leiras alapjan alakitsa at az index.html oldalt, mindekdzben fokozott

figyelmet forditson a mintéra!

7.
8.

10.
11.

12.
13.

14.

A tablazatot igazitsa kozépre, a cellakozt pedig allitsa 6 pontosra!
A tablazat forrasdba — soronként a megfelelé helyekre — szlrja be a kovetkezd kodot
a mintan lathato tablaszerkezet kialakitasahoz:
<td colspan="2"></td>
Az egyesitett cellakban szereplé szovegeket gépelje be, vagy masolja be

a nepautoforras. txt fajlbol! Formazza dket egyes szintli cimsorként, igazitsukat
pedig allitsa be a minta alapjan!

A tablazat cellainak hattérszinét allitsa be az oldal hattérszinével egyezore!

Készitse el a Citroén ,kacsa” hianyzo képét a forras/citroen mappa megfeleld
képébol! A képbdl a masodik sor képeivel egyez6 méretii részt vagjon ki! A kép tartalma
hasonlitson a mintdhoz (lathato legyen az elsé lampa és a Citroén-embléma)! A képet
citroen-1.jpgnéven mentse a citroen mappajaba, és illessze be a weboldalba!

Az elso sorbeli emblémakat igazitsa vizszintesen a cella kozepére!

Az elsd sorbeli Citroén-emblémat alakitsa at a fajl nevének és formatumanak
megvaltoztatasa nélkiil a minta és az alabbi feltétel alapjan: a képen lathato fehér szinti
hattér a weboldalon gy jelenjen meg, hogy az megegyezzen a hattér sziirkéjével!

Készitsen hivatkozast a Citroén-emblémara, amely mutasson a nepautok.html fajl
Citroént abrazolo képére!

30 pont
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1

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy tipusonként hany hajo iizemel jelenleg!
A listaban a tipus neve és a darabszdm jelenjen meg — az utobbi szerint csokkenden
rendezve! (4tipus)

Lekérdezés segitségével adja meg, hogy hany hajonak nem volt névvaltoztatasa
az adatbazis szerint! (5darab)

Lekérdezés segitségével irassa ki a legtobb névvaltoztatast hajok jelenlegi nevét és
tulajdonosait! (6soknev)

Készitsen lekérdezést, amely az Akali nevii hajo tulajdonosanak birtokaban 1évé hajok
nevét és tipusat kilistdzza! (7akali)

Lekérdezés segitségével hatarozza meg azoknak a tulajdonosoknak a nevét és székhelyét,
akik személyhajoval és vitorlassal is rendelkeznek! A listdban minden tulajdonosnév
egyszer jelenjen meg! (8vallalkozok)

Azon tulajdonosok nevét és székhelyét kell megadnia, akik nem rendelkeznek jelenleg is
miikod6 személyhajoval, de mas tipusba tartozé hajobol legalabb 4-et iizemeltetnek!
Készitse el azt a két lekérdezést, amelyeket az aldbbi SQL parancsban a megfelelé helyen
alkalmazva helyes megoldast kapunk! (9szolgl, 9sz0lg2)
SELECT tulajdonos.nev, tulajdonos.varos
FROM tulajdonos
WHERE tulajdonos.az Not In (
9szolgl
)
AND tulajdonos.az In (
9szolg2
)i
0. Készitsen jelentést, amely megjeleniti a nyilvantartott hajotulajdonosok nevét, székhelyét,
valamint az Gsszes hajojanak nevét és tipusat! A jelentés legyen a tulajdonos szerint
csoportositva a mintdnak megfeleléen! A lista a hajok tipusa szerint rendezve jelenjen
meg! A jelentés elkészitésekor a mintabol a mezdék sorrendjét, a cimet és a mezénevek
megjelenitését vegye figyelembe! A jelentés formazasaban a mintatol eltérhet. (10lista)

Hajolista

Tipus A hajo neve
Balatoni Hajozdsi Zrt. Siofok
kisgéphajo Calypso
komp Kossuth Lajos
komp Széchenyi Istvdn
e o ol ot g KB . eBRTOSSGAROL.
30 pont
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3. Balatoni hajok

A balatoni hajozas a XIX. szazad kozepétdl kovetheté nyomon. A jelenlegi és a mar
forgalombol kivont hajok, valamint isz6 munkagépek adatai a hajo.txt, a tort.txt és
a tulajdonos. txt allomanyokban éllnak rendelkezésre. A hajo.txt a vizi jarmiivek
legfontosabb adatait tartalmazza. Amennyiben volt névvaltoztatas egy hajonal, annak régi
nevét vagy neveit a tort.txt fajlban rogzitették. A tulajdonos.txt atulajdonosok
néhany adatat tartalmazza, ha azok ismertek.

1. Készitsen 0j adatbazist hajolista néven! A mellékelt allomanyokat importalja
az adatbazisba a fajlnévvel azonos tablanéven! Az dllomanyok tabulatorral tagolt, UTF-8
kodolasu szovegfajlok, az elsé soruk a mezdneveket tartalmazza. A létrehozas soran
allitsa be a megfeleld tipusokat és a kulcsokat! A fort tablahoz adjon hozza az néven
egyedi azonositot!

Tablak:
hajo (az, nev, tipus, tulaz, uzemel)
az a hajo azonositoja (szam), ez a kulcs
nev a hajo jelenlegi neve (szoveg)
tipus a hajo tipusa (szoveg), példaul: komp, személyhajo, uszaly stb.
tulaz a hajo tulajdonosanak azonositdja (szam), kitoltetlen, ha az adat
ismeretlen
uzemel a hajo jelenleg lizemel-e (logikai vagy szam), ha iizemel, akkor igaz, ha

a forgalombol kivontak, akkor hamis

tort (az, hajoaz, nev)

az a hajo torténeti bejegyzésének azonositoja (szamlalo), ez a kulcs
hajoaz a hajo azonositoja (szam)
nev a hajo régi, egykori neve (szoveg)
tulajdonos (az, nev, varos)
az a tulajdonos azonositdja (szam), ez a kulcs
nev a jelenlegi tulajdonos neve (szoveg)
varos a tulajdonos székhelye (szoveg)
tort hajo tulajdonos
% az % az ? az
hajoaz nev nev
nev tipus varos
tulaz
uzemel

A kovetkezd feladatok megoldasanal a lekérdezéseket €s a jelentést a zardjelben olvashatd
néven mentse! Ugyeljen arra, hogy a lekérdezésben pontosan a kivant mez8k szerepeljenek,
felesleges mez6t ne jelenitsen meg!

2. Készitsen lekérdezést, amely abécérendben jeleniti meg a jelenleg is tizemeld
személyhajok nevét! (2szemely)

3. Lekérdezés segitségével irassa ki azoknak a hajoknak a nevét €s tulajdonosait, amelyek
jelenlegi neve tartalmazza a ,,Balaton” szorészletet! (3balaton)
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Minta a Népautok feladathoz:

Harom igazi népauté

Volkswagen bogar

A VW Bogér tdrténete az 1930-as évekre nyilik vissza, amikor Németorszig nemzetiszocialista vezetése széles
néprétegek szimdra elérhetd népautd gyrtisdt tizte ki célul. Az autd fejlesztésében jelentds szerepet jatszott
Ferdinand Porsche, akit a Bogér megteremtGjckent tartanak szimon. A Bogdr fejlesziése azonban kordbbra nyulik

Volkswagen Kiifer vissza. Barényi Béla mar 1925-ben készitett részletes terveket, amit azonban a Porsche csaldd hosszi idon
1938-2003 kerestiil vitatott, mivel 6k Ferdinand Porschét tartottak az autd konstruktérének. Barényi csak az 1953-as birosigi
21,5 milli6 darab itélet utan |ugta szerzOségi jogait és ezzel igényeit érvényesiteni. Vitatott és nem véglegesen tisztazott Ganz Jozsef
szerepe az "Os Bogir" fejleszésében. A Ganz elsd prototipusét a niimbergi Ardie gydr épitette 1930-ban.
Citroén 2CV
A Citrotn technikai szinvonala a 1L vilaghdbord elétt is az élmezo tartozott, a technil a mémokok
asokon torték a fejiiket, és ebben a benzingdzds, fogaskerck-kattogds légkdrben

fogant azon dtlet, miszerint autdra (pontosabban autéba) kell iltetni az dtlagembereket. Ez francia viszonylatban

dontben a fldmaveléssel, gazdlkodassal foglalkoz6 falusiakat jelentetts, ém nekik kilonleges kocsira lett volna. Citroén 2CV
sziikségiik. A gyari séma valahogy igy dllt 8ssze: képes legyen az autd négy embert és egy zsdk krumplit 60 km/h- 1948-1990
val clvinni, ekdzben fogyasztdsa ne haladja meg a 3 ltert 100 kilométerenként, kezelése pedig ne okozzon gondot a 5,2 milli6 darab

legiigyetlencbb vezetonek sem. Fontos szerep hirult a rugdzisra: a .négykerekil csernydnek” tgy kell a
szantofsldon keresztilhaladni, hogy a kosérba tett tojasok nem torhetnek ossze. A gondolatokat tettek kivettek. és
elindult a TPV-projekt (Toute Petite Voiture). amelynek keretében 1939-ig t6bb prototipus is keésziilt.

e 1N Fiat 500

§ \J
M A Fiat Topolino két évtizedes. minden addigindl ragyogebb csillaga az 1950-es évek kizepén dldozott le. Az ekkor

gyirtdsba vett, Dante Giacosa tervezte 600-as félig-meddig az "Egérke” Grokébe Iépett, dm a torindi villalat

Fiat 500 vezetdi Ggy gondolidk, elfér a kindlatban egy még kisebb, még olesébb kocsi is. Az 1957 nyardn bemutatott
A Kisauté, a Topolino hivatalos nevét, az 500-as jelzést kapta a Nuova megkiilsnboztetéssel kiegészitve. A tervezd
1957-1975 Giacosa volt. ami a forman is meglétszott.
3,9 milli6 darab,
nepautok.html

(a forma attekinthet6sége miatt csdkkentett tartalommal)

Népautok A
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2. Tizpréba

A tizproba a férfi atlétika kiralya, hiszen a legdsszetettebb képességeket koveteli meg
a versenyzOtol. Nevébdl eredden tiz versenyszamot tartalmaz: 100 m-es futas, tavolugras,
sulylokés, magasugras, 400 m-es futds, 110 m-es gatfutas, diszkoszvetés, radugras,
gerelyhajitas és 1500 m-es futds. A tizproba versenyszamait nemzetkdzi ponttablazat alapjan
értékelik, amelyben minden elért eredménynek megvan a maga pontszama.

A versenyszam pontszamanak kiszamitasara a kovetkezo képletet hasznaljak a versenyzo
elért eredménye (X) alapjan:
pont=[A - [X - B|°]
ahol a [ ] a kifejezés egészrészét, a | | az abszolit értékét jelenti.
Az A7, ,B” és ,,C konstansok a Nemzetkozi Atlétikai Szovetség altal kozolt,
versenyszamonként eltérd konstansok.

Versenyszam A B C

100 m futds (s) 25,43470 18,0 1,81
Tavolugras (cm) 0,14354 220,0 1,40
Sulylékés (m) 51,39000 15 1,05
Magasugras (cm) 0,84650 75,0 1,42
400 m futds (s) 1,53775 82,0 1,81
110 m gétfutds (s) | 5,74352 28,5 1,92
Diszkoszvetés (m) | 12,91000 4,0 1,10
Rudugras (cm) 0,27970 100,0 1,35
Gerelyhajitds (m) | 10,14000 7,0 1,08
1500 m futas (s) 0,03768 480,0 1,85

Egy tizproba verseny adatait és az el6z6 tablazatban 1évé konstansokat rogzitettiik
atizforras.txt tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolasti allomanyban. Ezen adatok
feldolgozasa lesz a feladata a leirds és a minta alapjan.

A megoldas soran vegye figyelembe a kovetkezdket!

e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt, hivatkozast haszndaljon,
hogy az alapadatok médositasa esetén is a kivant eredményeket kapja

e Amennyiben sziikséges, segédszamitasokat a P oszloptdl jobbra végezzen!

o A részfeladatok kézétt van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét haszndlja fel.
Ha a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, haszndlja a megoldasat gy,
ahogy van, vagy szamot ado kifejezés helyett irjon be nagysagrendileg helyes szamot, és
azzal dolgozzon tovabb! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Toltse be a tizforras.txt tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolast szévegtajlt
a tablazatkezelObe az A47-es cellatol kezdédden! (Az A1:K4 tartomanyban a fenti tablazat
transzponalt valtozata talalhatd.) Munkajat tizproba néven mentse el a tablazatkezeld
alapértelmezett formatumaban!

2. Az A17:426 cellakban az A6:415 cellakra hivatkozva jelenitse meg a versenyzok nevét,
akik maximum tizen lehetnek! A kifejezést tigy alakitsa, hogy a hivatkozasban szerepld
kitoltetlen cellak esetén iires cella jelenjen meg!

3. A BI7:K26 cellakban, a fent megadott szamitasi modszer szerint, egyetlen képlettel és
ennek madsoldsaval hatdrozza meg a versenyzdk versenyszdmonként elért pontszdméat!
A képletben hasznalja fel a 2., 3. és 4. sorban szerepld, az egyes versenyszamokhoz
tartozd konstansokat! Ha a versenyeredmény cella iires, akkor a kifejezés szerint az erre
hivatkozo pontszam cellaja is legyen lires!
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4. Az L17:L26 cellakban adja meg a versenyzdk versenyszamonként elért pontszdmainak
Osszegét!

5. Az N7:09 cellakban — fligg6legesen masolhato képletek segitségével — adja meg az elsé
harom helyezett versenyzé pontszamat és nevét! A tizproba gybztese a legtobb pontot
elérd versenyzo.

6. A tablazatot formazza a minta szerint az alabbiak figyelembevételével:

a. Az els6 sor minden szovege félkovér betiistilusu legyen! Irasiranyat és
igazitasat a mintanak megfelel6en készitse el!

b. Az A2:44 tartomany cellaira félkovér, dolt betlistilust és vizszintesen kozépre
igazitast allitson be!

c. Az ,A4”,,B”és,C” konstansok tizedesjegyeinek szamat a minta szerint allitsa
be!

d. Az oszlopok szélességét allitsa be ugy, hogy minden adat latszodjon, de ne
legyenek feleslegesen szélesek!

e. Keretezze vékony vonallal a 10 beirhatd versenyzd eredményeit, pontszamait
és a helyezettek adatait tartalmazo cellakat! A tobbi cella ne legyen keretezett!

f. Az ,,Eredmények”, a ,Pontszdmok” és a ,Helyezettek” cimeket rendezze el
a minta szerint! A cimeket emelje ki vastag szegéllyel, sziirke hattérrel, fehér
betiiszinnel és félkovér betlistilussal!

g. Az M5:09 tartomany celldinak formatumat a minta szerint allitsa be!

15 pont
Minta:
A B C D E F G H I J K L M N o .
b z s ¢+ £ 5 & 3 £ 3
s H El g 3 E £ 3 £ 8
1 b F e = 3 2 a = 8 -
2 A 25,43470 0,14354 51,39000 0,84650 1,53775 5,74352 12,91000 0,27970 10,14000 0,03768 ’
3 B 18,0 220,0 15 750 820 285 40 1000 7,0 480,0
4 c 1,81 1,40 1,05 1,42 1,81 1,92 1,10 1,35 1,08 1,85
s ¢
& Agh Balint 12,03 646| 11,05 171| 51,65| 17,05 35,30 43,60| 257,68 Helyezés | Osszpont Név
7 |Borz Jens 11,15 671] 13,95 186 14,40] 1 ’ .
8 |Dobo Balazs 11,12 690] 13,22 186] 51,50] 1492] 3457 430 52,37 290,02 2 | /
9 [Gabor Zsolt 11,85 650 13,78 186] 53,28] 1540] 4066 210 5573 289,63 3 g =

10 Hang Nandor 11,87} 509] 10,01 156] 57,18] 20,90] 23,07| 370]  4s,40] 335,82

11 Kis Jend 11,10 627 10,76 174 15,38 33,10 350 /

12 [Kis P4l 11,40} 616 8,19 174] s0,10] 19,84] 2318 360] 28,60| 290,87

13

14 (

15

16 Osszpont

17 Agh Bélint [

— -

gyakorlati vizsga 1321 7/12

2014. oktober 17.



